

ЕСЕНИНСКАЯ РУСЬ В ЛИРИЧЕСКОМ ПЕЙЗАЖЕ

В Тульском областном художественном музее открылась юбилейная выставка «Сергей Есенин и лирика русского пейзажа».

● Выставки



В Туле есенинский юбилей отмечается широко и основательно. В Белоусовском парке, в начале одной из аллей, получившей название Литературной, открыт памятник великому русскому поэту, в музеях, филармонии, дворцах и домах культуры, вузах, техникумах и школах прошли литературные вечера, посвященные Есенину и его творчеству, есенинские программы подготовили артисты театров. Для Тулы этот юбилей имеет особое значение. И не только потому, что имя поэта исторически связано с нашим городом. Сергей Есенин в 1918 году несколько недель гостил в Туле — заходил в редакцию газеты «Коммунар» со своим новым сборником, бывал в нашем парке, о котором потом очень тепло отзывался. Рязанская земля, на которой родился и вырос Сергей Есенин, и тульская — соседи. И нам, живущим в самом центре России, близко и понятно мироощущение поэта, обладавшего редким по проникновенности и трагичности пророческим даром.

Выставка, открывшаяся на днях в художественном музее,— это попытка воссоздать образы и дух «есенинской Руси», так хорошо знакомой нам по его стихам. Здесь представлены работы русских художников конца 19-го — начала 20 веков, современных живописцев. Разное время, разные творческие манеры. Но всех их объединяет одно — любовь к среднерусскому пейзажу и глубокое понимание его неповторимой красоты — спокойной, немного печальной, наполненной непонятной неизбывной тоской.

Центр экспозиции — известный портрет самого Сергея Есенина, выполненный графиком Константиновым. Эта работа, как, впрочем, и все представленные на выставке,— из запасников нашего музея.

После открытия выставки, на котором присутствовали председатель оргкомитета по подготовке и проведению 100-летнего юбилея Есенина заместитель мэра города С. А. Харитонов, заместитель мэра А. Н. Федотов и директор областного комитета по культуре Г. А. Смирнов, состоялся концерт, подготовленный силами преподавателей и учащихся Тульского музыкального училища. В программе звучала русская музыка.

Сотрудники музея приглашают посетить выставку поклонников есенинской поэзии и любителей русского реалистического пейзажа. Экспозиция продлится до середины ноября.

И. СКИБИНСКАЯ.